

镇江日报

ZHENJIANGDAILY
镇江报业传媒集团主办

2011年9月
星期二

6

第9933期
辛卯年八月初九

国内统一刊号 CN32-0015
邮发代号 27-16

本报网址：
http://www.zjrb.com.cn



今日 8 版

让土地缺什么补什么 “测土配方”助推稻麦8年增产

昨天一早，丹徒区高资街道西斛村唐岗村组村民史叶华，依据市土壤肥料站发放的“镇江辖区2011年水稻测土配方施肥建议卡”的要求，给他承包的2亩多田水稻施抽穗肥。史叶华对记者说，自2006年他依据测土配方卡施肥以来，他的水稻、小麦、油菜等作物年年增产。

事实上，不只是史叶华一户的水稻、小麦等年年丰收，记者从市农

委了解到，我市水稻、小麦等农作物已连续8年实现增产。在市土肥站站长陈笃江看来，连续8年增产，除了种植技术提高、种子品质提升等因素外，测土配方在全市大范围的运用也功不可没。

何为测土配方施肥

陈笃江介绍，测土配方施肥是根据土壤肥力性能、作物需肥规律与肥料效应，提出氮、磷、钾及微量

元素等肥料的适宜用量和比例，以满足作物均衡吸收各种营养。通俗地说，“测土配方”就是缺啥补啥。

而在推广“测土配方施肥”之前，村民们基本上都是凭“经验”施肥。句容市华阳镇姚徐村村侯金照告诉记者，以前他施肥全是凭感觉，从来不考虑施什么肥、施多少。

陈笃江说，由于肥料不合理使用及微量元素缺乏，会导致农作物生长不良及抗病虫害能力降低，从

而不得不大量施用农药，进而污染环境、破坏生态。

1.3万多个土壤测试点

“我市最早在上世纪90年代初推广测土配方，但由于当时经费紧张，两三年后测土配方基本消失。”陈笃江说，第二轮推广测土配方是在2005年，试点地区是丹阳。当时丹阳共4万多亩农作物进行测土配方，后在全市全面推广，目前全市

237万亩耕地，有80%实施了测土配方。

全市约39.3万农户拿到的一张小小测土配方卡，但这张卡凝聚了600多名农技人员的辛勤劳动。陈笃江告诉记者，测土配方卡上不同区域、不同作物、不同产量水平的配方是不一样的。根据镇江地形，主要分为平原区、丘陵区和经济作物区进行测土配方施肥，全市有13000多个土壤测试点。（下转2版）

刘捍东会见 德国汉高、 中国商飞高管 大飞机项目配套企业有望落户

本报讯 昨天上午，市长刘捍东会见了来镇考察的德国汉高黏合剂亚太区总裁麦克，中国商飞公司副总经理、C919总设计师吴光辉一行。三方就在镇投资，兴建与大飞机项目配套的高性能黏合剂生产企业达成共识。如果该项目落户镇江，不仅能为中国商飞公司供货，还能为我市其他新兴产业提供高性能产品。

麦克先生介绍了汉高公司在全球各地特别是中国境内的业务，重点介绍了其生产的耐高温黏合剂。该产品占据亚洲地区销售份额的80%，广泛用于航空航天和电子、汽车和建筑业等领域，产品技术达到世界一流水平。他表示，镇江地方政府对外企的支持力度很大，希望能在镇江新区投资建设黏合剂生产企业，为商飞公司供货。

吴光辉对汉高方面的产品性能、技术实力给予肯定，对三方合作前景表示乐观。

刘捍东介绍了我市近年来新兴产业特别是航空航天、新材料等领域的发展情况。他表示，镇江航空航天产业链上下游产品已初具规模，汉高方面的加入无疑对新兴产业具有推动作用。他希望汉高方面能发挥德国企业一贯的高效率，尽快拿出可行性报告并提出实施方案，镇江新区将在多方面提供配套服务，全力支持汉高公司在镇投资兴业。

市领导张庆生参加会见。（徐林涛 钱华明）

汇银家电进驻镇江

本报讯 昨天，江苏汇银电器集团召开镇江旗舰店开业新闻发布会，宣告正式进驻镇江。从发布会上记者了解到，该集团将以位于大市口的旗舰店为平台，向丹阳、扬中等县级市延伸，全面布局镇江家电市场。

汇银家电是扬州的一家企业，其网络密集于地级市、县级市及农村，是三四级市场的领军型企业，目前已拥有75家自营连锁店、400家加盟连锁店及品牌专卖店、品牌分销网点。此次进驻镇江，他们将在京口区总投资6亿元，打造超大型仓储式家电购物中心，以此为平台，拉动丹阳、扬中等周边家电市场消费。

汇银集团董事长曹宽平在答记者问时表示，将进一步提升竞争力，以镇江旗舰店为“据点”，继续向县级市家电市场发展，与先一步落户镇江的其他家电企业，分食家电市场这块“蛋糕”。

市领导夏新平出席发布会。（见习记者 朱婕）

南京军区副政委来镇调研 肯定我市军民 融合式发展成绩

本报讯 昨天，南京军区副政委吴刚来镇调研军民融合式发展情况。

近年来，我市按照军民融合式发展总体规划，着力在科技资源、人才培养、精神文明建设等方面寻求最佳融合点，广泛开展通力融合。市科技局仅用5个月时间，就为驻地部队研发出多功能应急机动抢修车组。在转变发展方式上，我市先后选定了43个通过保密资质审定、具有军民通用资源的国央企与部队“共建共享”，先后开发十多项新能源、新材料。依靠江大、江科大等教

育资源，为驻军建立了10个高科技人才培养基地，先后为部队培养了500多名急需的信息化作战指挥人才和900多名专业技术人员。同时，还把200多名地方高科技人才纳入预备役军官预编对象，派送到相关部队接受军事训练。

在座谈会上，吴刚对我市在军民融合式发展所取得的成绩以及我市双拥“六创”工作给予认可。

省军区副政委刘战勋陪同调研。市委常委、军分区政委王树均做汇报，副市长曹凌出席座谈会并讲话。（刘晓平 王鹏程）



温馨拥抱

昨天，市江滨实验小学“师生拥抱周”拉开帷幕，老师可以拥抱学生，学生可以拥抱老师。拥抱拉近师生间的距离，消除了学生对老师的敬畏感。学生们通过拥抱在教师节前为老师送上了最真挚的祝福。

王呈 袁海云 摄影报道

市人大传达学习 市第六次党代会精神

本报讯 昨天下午，市人大召开党组中心组学习会议，传达学习市第六次党代会精神。市人大常委会党组书记、常务副主任张甫雄主持学习会并贯彻落实好党代会精神提出三点要求。

张甫雄指出，市人大党组和机关要把学习贯彻党代会精神作为当前的一项重要任务，思想统一到党代会精神上来，工作措施要围绕党代会精神进行，工作作风要适应党代会的要求。他强调，要进一步统一思想、增强责任，紧贴党代会的要求，依法履行人大职责，发挥好人大的监督促进作用、法制保障作用、凝

心聚力作用；要进一步融入中心、推动大局，不断改进、创新和完善工作方法，增强工作实效，深化对加快构建现代产业体系、新型城市化和新农村建设以及发展软环境建设的监督；要进一步开拓进取、提升水平，通过加强学习、更加务实、加强协调，不断改进和加强自身建设，以优良作风推动人大工作上台阶，为实现党代会提出的目标任务作出新贡献。

市人大常委会副主任李壮云、陈苏、帅巧芳出席会议并作交流发言。（见习记者 杨佩佩 记者 林兰）

实现特色鲜明的基本现代化

——访句容市委书记童国祥



贯彻市第六次党代会精神
为率先基本实现现代化不懈奋斗

“党代会报告高屋建瓴、立意深远、内涵丰富，充分体现了新一届市委登高望远谋划发展、努力建设美好镇江的雄心壮志和立则干、干必成的奋斗精神。”在接受记者采访时，不久前参加完市第六次党代会的句容市委书记童国祥依然十分激动。

如何贯彻落实市党代会精神，加快句容全面发展？童国祥向记者列举了目前句容在发展中的“短板”：一是发展的总量有差距，

发展速度亟待提升；二是在转型发展中，创新能力不强，战略性新兴产业规模较小；三是城乡差距较大，尤其是农村经济发展与苏南平均水平相比落后不少；四是服务业占GDP的比重偏低。

尽管有压力，但谈到基本实现现代化时，童国祥却是信心满满。他指出，句容目前面临着三大机遇。一是转型发展的机遇。战略性新兴产业的兴起，使欠发达地区与发达地区在很大程度上处在了同一条起跑线上。尽管由于产业基础原因，发达地区在发展新产业上有一定的优势，但句容

完全可以通过招商引资、科技创新等来迎头赶上。二是区域一体化发展的机遇。随着与南京同城化发展步伐的加快，句容的城市化率大大提高，这将有力地促进城市经济和服务业的快速发展。三是科技创新的机遇。南京科教人才资源丰富，句容不仅生活居住的成本远低于南京，而且紧邻南京，承接南京高端人才转移具有独特的优势。四是绿色增长的机遇。句容山清水秀，非常有条件走绿色增长这条发展道路。

如何将机遇用好用足，将发展优势转化为发展胜势？童国祥认为，现阶段要按照市党代会提出的奋斗目标，结合句容实际，着力抓好这几个方面。（下转2版）

天 \ 气 \ 预 \ 报

多云到阴

综合指数

人体舒适度:	舒适
紫外线指数:	中等
增减衣指数:	保持不变
感冒指数:	较易发

tevel 堂皇家坊

中国名牌/中国驰名商标 电话: 0511-86637418

人保电话车险投保专线 价格省·服务多·理赔快

4001234567 私家车险最多再省15%

独生子女一次性奖励陆续发放 →2 版

无异于往百姓碗里投毒
部分企业跨地区排放多晶硅废料问题追踪 →5 版

利反对派称：卡扎菲下落已确定 →6 版

编辑 吴斌 校对 汪玲

绵柔 蘇酒 执掌中国白酒新品位

双沟酒业 SHUANGOU DISTILLERY | 洋河酒厂 YANGHE